A Universitat d'Alacant
==X Universidad de Alicante

UNIVERSITAS

RANMAR A UNIVERSITAT VNIVERSTAT
DE V,’_\LENCi/,\ JAUME¢| m(}VALEN(‘IA $iyunt Hermsinite;

PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD PARA MAYORES DE 25 ANOS - MAYO 2010
 PROVES D'ACCES A LA UNIVERSITAT PER A MAJORS DE 25 ANYS - MAIG 2010

EJERCICIO/EXERCICI DE : QUIMICA
OBSERVACIONES/OBSERVACIONS El alumno contestara el problema propuesto, asi como las fres
cuestiones planteadas

Problema
En el proceso de tostacién de la pirita ( FeS:) a la presién de una atmésfera y a la temperatura de
0°C, se hacen reaccionar 240 g de pirita con 92'2L de oxigeno, teniendo lugar la reaccién:

4FeS2 + 1102 = 2Fe2 03 + 8 SO;.
Se desea conocer:
a) Cual es el reactivo limitante ( 2 puntos)
b) que cantidad de diéxido de azufre(SO:) se obtiene (1’5 puntos)
c) Delreactivo que esta en exceso, cuanto queda por reaccionar ( 1’5 puntos)

Datos.- P.at. O=16 ;S =32 ; Fe = 56.
Constante de los gases R = 0'082 L.atm/mol.K

Cuestiones

1.- De las siguientes reacciones, sin ajustar, indique cual es de oxidacién-reduccién y cual no. Ajdstelas
(2 puntos)

Cu + HNOs + = Cu(NO3)2 + NO + H,0
Cd(NO3)2 + H2S = CdS + HNO3

2.-Una disolucién acuosa de dcido clorhidrico (HCI) tiene una concentracién 0'1M. Otra disolucién de
hidréxido sédico (NaOH) tiene una concentracién 0'1 M. Calcular el pH de cada disolucién. (2 puntos)

3.- Formule 6 nombre segin proceda (1 punto)

Ca(OH):. oxido de cobre (ll)

Al; O3, hidréoxido de aluminio (llI)
H2 §O4. butano

CH;3; -CO-CHs. benceno

CH3-COOH dcido propandéico




